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Αρχείο Γεωργίου Ν. Πολίτη 

(1889-1973) 

 

Στις συλλογές της Εθνικής Βιβλιοθήκης της Ελλάδος εντάχθηκε πρόσφατα, τον Ιανουάριο του 

2023, το αρχείο Γεωργίου Ν. Πολίτη κατόπιν δωρεάς από τον ανιψιό του και ομότιμο 

καθηγητή του Πανεπιστημίου Κρήτης, Αλέξη Πολίτη. 

Ο Γεώργιος Ν. Πολίτης, πρωτότοκος γιος του Νικολάου Γ. Πολίτη και αδερφός του Φώτου, 

του Άλκη και του Λίνου Πολίτη, γεννήθηκε το 1889 στην Αθήνα. Σπούδασε φιλολογία στο 

Πανεπιστήμιο Αθηνών και φιλοσοφία και ιστορία της τέχνης στα πανεπιστήμια της Ιένας και 

του Βερολίνου. Από το 1920 έως το 1948 υπηρέτησε στο Λαογραφικό Αρχείο της Ακαδημίας 

Αθηνών. Κατά διαστήματα –από το 1900 έως το 1950– έγραφε άρθρα, βιβλιοκρισίες, σχόλια 

σε περιοδικά και εφημερίδες, κριτικές παρουσιάσεις για μουσικές εκδηλώσεις και εκθέσεις 

ζωγραφικής κ.ά. 

Στο αρχείο είναι εμφανής η συμβολή του Γ. Ν. Πολίτη στα ελληνικά γράμματα κατά το 

μεγαλύτερο μέρος του 20ού αιώνα, δεδομένου ότι περιλαμβάνει τεκμήρια που εκτείνονται 

χρονικά από το 1900 έως το 1973 και παρουσιάζουν εντυπωσιακή ποικιλομορφία: μεταξύ 

αυτών ο μελετητής μπορεί να βρει αδημοσίευτα και δημοσιευμένα κείμενα του ίδιου, 

αποκόμματα εφημερίδων, επιστολές, φωτογραφίες, σχέδια, εικόνες, σημειώματα, 

προγράμματα και προσκλήσεις για θεατρικές παραστάσεις. 

Η μελέτη του παραπάνω υλικού φωτίζει όψεις της λογοτεχνικής ζωής της συγκεκριμένης 

περιόδου, αφού μπορεί κανείς να συγκεντρώσει πληροφορίες για ένα εύρος θεμάτων που 

σχετίζονται με το θέατρο, την ποίηση, τις καλές τέχνες, τη νεοελληνική γλώσσα κ.ά. 

Πρόκειται, συνεπώς, για ένα αρχείο που αποτελεί πολύτιμη πηγή για την πρωτογενή 

φιλολογική έρευνα και την ιστορία της λογοτεχνίας, καθώς όχι μόνο διασώζει το έργο του 

Γ.Ν. Πολίτη αλλά καθιστά δυνατή και τη σύνδεση με την εποχή του. 

Την καταγραφή του αρχείου επιμελήθηκε ο Αλέξης Πολίτης και σύντομη περιγραφή του έχει 

αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της Εθνικής Βιβλιοθήκης της Ελλάδος. Τα φυσικά τεκμήρια 

μπορεί να μελετήσει κανείς στο Αναγνωστήριο του Τμήματος Χειρογράφων. 
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